

II

(Acte fără caracter legislativ)

ACORDURI INTERNAȚIONALE

DECIZIA (UE) 2015/1947 A CONSILIULUI

din 1 octombrie 2015

privind încheierea, în numele Uniunii Europene, a Protocolului de modificare a Acordului de la Marrakesh privind constituirea Organizației Mondiale a Comerțului

CONSILIUL UNIUNII EUROPENE,

având în vedere Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene, în special articolul 207 alineatul (4) primul paragraf, coroborat cu articolul 218 alineatul (6) litera (a) punctul (v),

având în vedere propunerea Comisiei Europene,

având în vedere avizul Parlamentului European,

întrucât:

- (1) Organizația Mondială a Comerțului („OMC”) a lansat runda de negocieri comerciale de la Doha, cunoscută sub numele de agenda de dezvoltare de la Doha, în noiembrie 2001. Negocierile privind facilitarea comerțului au fost lansate în iulie 2004, în temeiul unui angajament de a clarifica și îmbunătăți mai multe articole din Acordul General pentru Tarife și Comerț din 1994 („GATT 1994”): articolul V (Libertatea tranzitului), articolul VIII (Taxe și formalități referitoare la import și export) și articolul X (Publicarea și aplicarea reglementărilor privind comerțul) în vederea accelerării circulației, acordării liberului de vamă și vămuirii mărfurilor, inclusiv în cazul mărfurilor în tranzit. În plus, mandatul a făcut referire la dispoziții privind cooperarea eficientă între autoritățile vamale sau orice alte autorități competente privind facilitarea comerțului și respectarea reglementărilor vamale.
- (2) Negocierile au fost purtate de către Comisie în consultare cu comitetul special instituit în temeiul articolului 207 alineatul (3) din tratat.
- (3) Cea de a 9-a Conferință ministerială a OMC, care a avut loc la Bali în 3-6 decembrie 2013, a adoptat Decizia ministerială privind facilitarea comerțului, care a finalizat negocierile referitoare la acordul privind facilitarea comerțului, sub rezerva revizuirii juridice a textului. De asemenea, Decizia ministerială a instituit Comitetul de pregătire privind facilitarea comerțului și a însărcinat Consiliul General al OMC să adopte un protocol prin care se înserează acordul ca anexa 1A la Acordul de la Marrakesh privind constituirea Organizației Mondiale a Comerțului (OMC) și să deschidă protocolul spre acceptare de către fiecare membru al OMC în conformitate cu procedurile sale interne.
- (4) În cadrul reuniunii sale din 27 noiembrie 2014, Consiliul general al OMC a adoptat Protocolul de modificare a Acordului de la Marrakesh privind constituirea OMC („protocolul”) și l-a deschis spre acceptare de către membrii OMC.
- (5) Protocolul include Acordul privind facilitarea comerțului și angajamentele asumate de țările în curs de dezvoltare, care sunt incluse ca anexă la respectivul acord. Un număr semnificativ de țări în curs de dezvoltare au notificat deja angajamentele lor din categoria A, în conformitate cu articolul 15 alineatul (1) din Acordul privind facilitarea comerțului. Comitetul de facilitare a comerțului va primi notificările referitoare la angajamentele din categoria A ale țărilor cel mai puțin dezvoltate, în temeiul articolului 15 alineatul (2) din Acordul privind facilitarea comerțului, precum și notificările referitoare la angajamentele din categoriile B și C ale țărilor în curs de dezvoltare și ale țărilor cel mai puțin dezvoltate, în temeiul articolului 16 alineatul (5) din Acordul privind facilitarea comerțului. Angajamentele vor deveni parte integrantă din Acordul privind facilitarea comerțului.

(6) Protocolul ar trebui aprobat în numele Uniunii,

ADOPTĂ PREZENTA DECIZIE:

Articolul 1

Se aprobă, în numele Uniunii Europene, Protocolul de modificare a Acordului de la Marrakesh privind constituirea Organizației Mondiale a Comerțului.

Textul protocolului se atașează la prezenta decizie.

Articolul 2

Președintele Consiliului desemnează persoana (persoanele) împuternicită (împuternicite) să depună, în numele Uniunii, instrumentul de acceptare, astfel cum se specifică la punctul 4 din protocol ⁽¹⁾.

Articolul 3

Prezentul protocol nu poate fi interpretat drept un protocol care conferă drepturi sau impune obligații care pot fi invocate direct în fața instanțelor judecătorești ale Uniunii sau ale statelor membre.

Articolul 4

Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării.

Adoptată la Luxemburg, 1 octombrie 2015.

Pentru Consiliu
Președintele
É. SCHNEIDER

⁽¹⁾ Data intrării în vigoare a protocolului va fi publicată în *Jurnalul Oficial al Uniunii Europene* de către Secretariatul General al Consiliului.